

С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, ТОВАРИЩИ!

Под знаменем марксизма - ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 130 (3528)

СУББОТА, 7 ноября 1970 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Районный комитет КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют коллективы колхозов и совхозов, предприятий и учреждений, всех трудящихся района с большим всенародным праздником — пятьдесят третьей годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся района под руководством партийных организаций активно включились во всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, ведут настойчивую борьбу за ускорение темпов развития сельскохозяйственного и промышленного

производства и повышение его эффективности.

Районный комитет КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся желают всем труженикам района новых больших успехов в развитии экономики колхозов, совхозов, предприятий и учреждений, роста культуры наших сел и деревень, повышения благосостояния трудящихся и выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигенция района внесут свой достойный вклад во всенародное соревнование в честь предстоящего XXIV съезда КПСС, в дело строительства коммунизма.

НАГРАДА ХЛЕБОРОБАМ

5 ноября в зале заседаний райкома КПСС собрались руководители хозяйств, партийные, советские работники, передовики сельскохозяйственного производства. В этот день району вручалось переходящее Красное знамя исполкома краевого Совета депу-

татов трудящихся и крайсовпрофа, присужденное за успешное проведение уборки урожая и перевыполнение плана продажи государству зерна.

Первый секретарь райкома КПСС М.Г. Величко рассказал о трудовых делах хлеборобов района, подвел ито-

ги сделанного, остановился на задачах в области сельскохозяйственного производства.

Председатель крайкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок А. С. Машуков под бурные аплодисменты собравшихся вручает представителям района переходящее Красное знамя.

БЫЛИНА О БОГАТЫРЕ

Со дня своего рожденья
не знал богатырь покоя:

Четырнадцать стран

чужеземных
пошли на него войною.

Его пеленала дорога,
суровые бури качали.

На шлеме его сверкала
звезда огневыми лучами.

От детских забав веселых

он с первых же дней

отказался --

На том на игрушечном сером
коне никогда не катался.

Манили его не забавы —
он шел через холод и голод.

И после войны кровавой
он взялся за серп и молот.

Повсюду завод за заводом
вставал под рукой исполина,

И следом за ним летели
сказки, песни, былины.

Не соколы, а самолеты
взлетали с его ладони,
Гремели по рельсам чугунным
его чугунные кони.

Он молотом бил на заводе,
с серпом выходил он в поле,
Чтоб враг никогда не осилил
его ни на суше, ни в море.

О мощи его богатырской
народы повсюду знают.

Его Октябрем величают,
былины о нем слагают...

Аркадий КУЛЕШОВ.

ПРИНИМАЙ, ОКТЯБРЬ, ПОДАРКИ!

Высоких показателей в труде добился коллектив Дзержинского автотранспортного предприятия. Перевезено 171200 тонн различных грузов при плане 167.000 тонн, выработано 5.279.000 тонно-километров.

М. РОЖНОВА.

К годовщине Великого Октября труженики ферм колхоза «Красный маяк» пришли с высокими показателями в труде. Годовой план продажи молока государству

И. НАИДЕНКИН.

Досрочно выполнили годовой план труженики производственно-дорожного участка №2552. При плане 11500 кубических метров, на дороги района вывезено 29400 кубометров строительных материалов. Перевыполнены задания по капитальному и среднему ремонту дорог и устройству водоотводных труб.

С высокими трудовыми успехами пришли к празднику шоферы братья Иван Кузьмич и Семен Кузьмич Анищенко, Сергей Михайлович Щеголов, Василий Андреевич Михеев, тракторист Иван Никанорович Соловьев.

И. СИДОРОВ.

Доярка второго отделения Денисовского совхоза Анна Назаровна Чамина за десять месяцев надоила свыше пяти сот центнеров молока — по 2275 килограммов на фуражную корову.

В. ШЕСТОПАЛОВ.

Успешно трудятся работники кинофикации на предсъездовской трудовой вахте. Они уже выполнили годовой план по валовому сбору. За прошедшие десять месяцев обслужено сверх задания 66 тысяч зрителей, в том числе детей — 25 тысяч.

Весомый вклад в перевыполнение доведенных заданий внесли киномеханики В. Бальцер (с. Шеломки), А. Лукьянов (п. Новый), Е. Юрьева (д. Ашпатск), А. Хрущев (ЛПХ), М. Малинина (д. Н-Танай) и другие.

В. ГРИБОВ.

СЧАСТЬЕ ХЛЕБОРОВОСКОЕ

ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ — радость и гордость крестьянина.

Он всем нужен: рабочим и служащим, ученым и писателям. И космонавты берут его с собой, отправляясь в звездный рейс. Это наша жизненная сила. Большим почетом окружает Родина добытчиков хлеба. На груди Павла Дмитриевича Малахова, тракториста колхоза «Искра», сияют орден Трудового Красного Знамени, медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За освоение целинных земель». А в этом году прибавилась еще одна награда — юбилейная медаль «За доблестный труд». Трижды тракторист утверждался участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, дважды удостоивался ее медалей, одна из них Большая серебряная. Каждая награда — веха в его жизни.

...1941 год. Безмятежно начался он и для паренька из Николаевки Павла Малахова. Пахать и сеять он уже умел, несмотря на свои 14 лет. Тогда ведь основная трудовая сила в колхозе — кони. Хотя и подросток, а взрослые его с собой брали. Любил работу в колхозе паренек. Безмятежны были и мечты. Завороженно глядел, как старшие на тракторах пахут, сеют, как машины убирают хлеб. Тот, кто управляет этими могучими машинами, казался ему необыкновенным человеком. Заветная мечта тогда и зародилась — стать трактористом.

Началась война. Взрослые ушли на фронт. Вместе со своими сверстниками рано пришлось повзрослеть и Павлу Малахову. Фронту нужен хлеб, надо его поставлять и

рабочим городов, — ведь оттуда идут на фронт танки и пушки, бомбы и снаряды. Выучился на тракториста парень. Трактор ему дали, правда, газогенераторный, на



нем впору взрослому управляться как следует, но он принял его с радостью, стал работать без скидок на молодость. Бывало часто по две смены. По полторы-две нормы за день — это было его правилом. Хлеб из Николаевки государство получало сполна. Если до войны Павел только ел колхозный хлеб, то в трудное время сам стал его выращивать полной мерой.

...1957 год. Он уже не один год бригадир тракторной бригады. Как же работал коллектив, которым он руководил? «За лучшие

показатели в социалистическом соревновании, за отличное качество работ и высокий урожай» Павел Дмитриевич Малахов удостоился Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства СССР и ордена Трудового Красного Знамени.

...1969 год. В колхозе «Искра» развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия с дня рождения В. И. Ленина. У тракториста П. Д. Малахова хоть и был старый ДТ-54, однако он заявил, что за год выработает на нем не менее 1200 гектаров мягкой пахоты. Много разных работ выполнил он тогда. На вспашке зяби норму доводил до 150—170 процентов, на уборке кукурузы также перевыполнил сезонную норму. Когда подвели итоги работы трактористов, то оказалось, что он выработал 1328 гектаров мягкой пахоты.

Счастье хлеборобское, за ним не надо ездить далеко. И ждать его не надо. Готового счастья нет. Тракторист Павел Дмитриевич Малахов пашет землю, высевает зерно, выращивает высокие урожаи. Почетный долг — трудиться на земле. В этом он счастье видит самое настоящее.

...Только что закончилось собрание партийной организации колхоза. Коммунисты обсуждали насущные вопросы развития хозяйства, наметили конкретные меры дальнейшего укрепления экономики колхоза. Создана при парткоме комиссия, которая будет контролировать деятельность администрации по дальнейшему внедрению хозяйственного расчета на производственных участках. Одним из ее членов избран коммунист П. Д. Малахов.

На снимке: Павел Дмитриевич Малахов.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Приметы времени

«Нам грузы дают всевозможные, людей доверяют возить...» Так поется в песне о водителях, а значит, и о Викторе Смолякове.

Его рабочий день обычно начинается рано. В семь утра он уже в диспетчерской. И не помяну, чтобы хоть раз опоздал. Иначе нельзя. Опоздает водитель — споздадут и те, кого должен он доставить к месту работы. А это конец немалый: строительные объекты находятся иной раз за 70 километров.

Развезет Виктор людей, и снова в рейс. Теперь в кузове машины столярные изделия, шифер, толь, другие строительные материалы.

Таков обычный рабочий день Виктора Смолякова.

В передвижную механизированную колонну «Краймежколхозстроя» Смоляков пришел из рядов Советской Армии. Принял автомобиль ГАЗ-51. Водит эту машину три года. Но не зря говорят, что она словно игрушка. Здесь нет никаких преувеличений. Машина отлично выглядит снаружи, всегда чисто в кабине. Даже царяину трудно отыскать. Мотор — само собой.

Таких работников в коллективе мехколонны немало. Это одна из главных примет нашей жизни, завоевания Великого Октября.

Н. КОНДРАТОВА,
диспетчер ПМК.

ОКТАБРЬ В МОЕЙ ЖИЗНИ

СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК. 53-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. На каждом шагу нашей жизни — ее величие, оно — в могуществе первого в мире государства рабочих и крестьян. Я простой рабочий, тружусь в Топольском откормсовхозе. Таких, как я, в нашей стране миллионы. Что же дала мне Советская власть?

В первую очередь право

на труд. Я имею постоянную работу. Вместе со мной трудится и моя супруга, Мария Ильинична. Мы уверены в завтрашнем дне. Великое это право — трудиться в полную меру своих сил и способностей, трудиться на себя, на общество. А ведь мы знаем: в странах капитала многие миллионы рабочих хотят трудиться, но не имеют такой возможности. Безработица грозит и тем, кто сегодня имеет работу, у них

нет уверенности в завтрашнем дне.

И условия для работы мне созданы самые благоприятные. Летом для моего гурта были выделены хорошие пастбища. Общественное питание для рабочих. В месте нашего отдыха и электросвет, и радио, и газеты. Бесплатно. Полный комплект постельной принадлежности. Совхоз предоставил моей семье благоустроенную квартиру. У меня домашний

скот. Так для его содержания совхоз помог заготовить корма. На каждом шагу я вижу заботу Советской власти о нас, простых тружениках.

У меня четверо детей. Все они ходят в школу. Учеба бесплатная. От рабочего поселка до школы три километра. — Совхоз предоставляет транспорт, чтобы мои дети и дети других рабочих вовремя успели на занятия. И после занятий они едут домой на совхозной автомашине. Тоже бесплатно.

От души говорю: хочется

работать еще лучше, ответить на заботу партии и государства о нас ударным трудом. В нашем коллективе в почете тот, кто хорошо трудится. Так повсюду в нашей стране. Жизнью своей, работой я доволен.

Чего же мне удалось добиться за этот год? Плановое задание по получению привесов перевыполнил. В сентябре, например, среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота, который доращивали я и моя супруга, составили 998 граммов.

Сейчас я на трудовой вахте в честь XXIV съезда КПСС. Мое обязательство — получать не менее 800 граммов привеса в день от каждого животного. И слово свое сдержу.

Сегодня праздник всех простых людей. На каждом шагу нашей жизни — ее величие, — оно в могуществе нашего государства. И эту мощь мы будем из года в год приумножать своим ударным трудом.

В. МОИСЕЕВ,
рабочий Топольского откормсовхоза.



Александр Киреев еще молод. Но это уже один из передовых шоферов колхоза «Красный маяк». Особенно отличился он нынче во время уборочной страды. Тогда и был сделан этот снимок.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ПРАЗДНОВАНИЕ годовщины Великого Октября в нынешнем ленинском юбилейном году совпало с завершением восьмой пятилетки, с подготовкой к очередному, XXIV съезду партии.

Лучший способ отпраздновать годовщину великой революции, указывал В. И. Ленин, — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Советские люди, руководимые Коммунистической партией, так и поступают. Коллективы предприятий истроек, мобилизуя внутренние резервы, стремятся успешно, с опережением сроков выполнить пятилетку, подготовить достойную встречу предстоящему съезду партии. Труженики села, подводя итоги сельскохозяйственного года, радуясь достигнутым успехам, вскрывают недостатки, намечают конкретные меры борьбы за повышение эффективности колхозного и совхозного производства, за проведение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС. Все советские люди на финише пятилетки воодушевлены стремлением не только успешно завершить ее, но и взять разбег на новое пятилетие, рубежи которого определит XXIV съезд КПСС.

Наша партия последовательно держит курс на создание самого передового в мире народного хозяйства — передового и по его научно-техническому уровню и по его экономическому уровню. Существенный шаг на этом пути сделан в текущем году, о чем красноречиво свидетельствует недавнее сообщение ЦСУ СССР. Государственный план за девять месяцев 1970 года промышленность выполнила и перевыполнила. Значительно увеличилось производство электроэнергии, нефти, газа, чугуна, стали, минеральных удобрений, химических средств защиты растений и многих других видов продукции. Возрос выпуск товаров народного потребления: тканей,

Г О Д Ы

трикотаж и обуви, радиоприемников и телевизоров, холодильников и мебели, масла, сыра и других молочных продуктов. 88 процентов всего прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. Труженики села во многих районах страны вырастили и собрали в этом году хороший урожай.

Всему миру известна наша индустриальная мощь. Мы имеем самое крупное, механизированное социалистическое сельское хозяйство. Достижения советской науки и культуры вызывают восхищение всего прогрессивного человечества. Признание научной мощи Страны Советов выражено, например, в словах Бернарда Ловелла, английского ученого с мировым именем: «Задача, выполненная «Луной-16», — это настоящая революция в деле освоения космоса... Советская наука и техника, кроме того, разработали абсолютно новые, тончайшие методы управления космическими кораблями на расстоянии, что также революционизирует все наши прежние представления о перспективах космических полетов и исследований».

Все это достигнуто за годы Советской власти, достигнуто благодаря самоотверженному труду свободного от эксплуатации народа, благодаря гению революции В. И. Ленину и созданной им могучей партии коммунистов, благодаря новому общественному и политическому строю.

Фридрих Энгельс в свое время предвидел, что будущее социалистическое производство будет нуждаться в совершенно новых людях, и оно создаст их. Одна из за-



ДЕПУТАТ И ЕГО ДЕЛА

Как-то Вере Васильевне Грибовой сказали, что ее кандидатуру рекомендуют в Сельский Совет депутатов трудящихся. И товарищи по работе, и все односельчане охотно оказали доверие своему товарищу, простой труженице-женщине. Она была выдвинута кандидатом в депутаты, а затем и избрана в Дзержинский сельский Совет. Было это четыре года назад. Спустя два года Вере Васильевне второй раз вручили удостоверение депутата. И вполне заслуженно.

К Грибовой избиратели обращаются с различными наказами, просьбами. Не было случая, чтобы она когда-то не поддержала разумное предложение, не обратила внимания на жалобу. Она всегда является добрым советчиком. И избирателям не приходится по каждому интересующему их делу обращаться в исполком сельсовета.

Среди своих избирателей депутат Грибова проводит большую разъяснительную работу. И не случайно избиратели, живущие по улице Ракуса, всегда первыми считаются с сельхозналогом, ак-

тивно участвуют в продаже сельскохозяйственных продуктов государству, показывают образцы культуры на селе.

Вера Васильевна не только депутат. Она и член исполкома сельского Совета, член сельского товарищеского суда. Несколько лет была членом женсовета. Характерно то, что Грибова не ждет, когда ей подскажут о том, что нужно посетить ту или иную семью. Нет. Она сама знает, у кого побывать можно и завтра, а к кому нужно сходить немедленно.

Добрым словом помнят Веру Васильевну многие. Да и как не вспоминать ее, например, Валентине и Николаю Костюниным. Повздорили супруги. И пришли к выводу, что вместе им жить больше нельзя, не получается семья. И пригласили депутата Грибову, чтобы помогла составить опись имущества для раздела. Вот тут-то и пригодилось умение депутата разговаривать с людьми, убеждать. И что вы думаете, помирились Костюнины, и до сих пор живут в мире и согласии. Совет да любовь

принесла Вера Васильевна и в семью Жакниных.

А сколько вопросов разного характера приходится решать депутату на заседании сельского суда. И надо сказать, что «подсудимые» не остаются в обиде. Ведь наказание всегда заслуженное, справедливое.

Работа, депутатская деятельность — все это требует много времени. Но Грибова умеет его организовать и всюду успевает. Загляните к ней домой, особенно летом. В ограде вас встретит разноцветное покрывало цветов, любовно ухоженные клумбы. Много у нее в доме и комнатных цветов. Любит их Вера Васильевна. Ими она делится с соседями, их она приносит на работу.

Вот так и живет депутат В. В. Грибова. Близость к народу, умение жить его интересами отличает депутатов Совета. Будь эта женщина на высоком посту, для товарищей по работе она останется такой же — простой, душевной, отзывчивой.

А. КАЮНОВА.

КАЖДОМУ УЧИТЕЛЮ памятен первый урок. Запомнился он и Нине Георгиевне Толстых. И тревожное поскрипывание половиц в классе, и настороженные детские глаза, устремленные на нее, и первые слова...

Шли месяцы, годы. Сменялись уроки, четверти, учебные годы. Были неудачи, огорчения, сомнения. Но Нина Георгиевна упорно шла к цели. А уж упорства-то ей было не занимать. И вот заочно окончен педагогический институт. В руках — диплом.

Преподавателем математики в Новинской средней школе Толстых работает со дня ее основания. Обычно говорят, что математика — предмет сухой, неинтересный. Ничего подобного не говорят об этом ребята из пос. Нового. Уроки Нина Георгиевна проводит увлекательно и содержательно. В классах, где она работает, всегда высокая успеваемость. И, наверное, от того, что очень она любит свой предмет и стремится как можно глубже и доступнее передать эту любовь учащимся.

На снимке: Нина Георгиевна Толстых.

Славится Денисовский совхоз высокими урожаями. Пятилетний план сдачи хлеба государству хозяйство выполнило за три года. Перевыполнен план-заказ государства и в этом году. Первое место среди хозяйств района по производству зерна присуждено Денисовскому совхозу. А славу хозяйству приносит самоотверженный труд хлеборобов.

Вот один из них — Михаил Ива-

нович Храпков, механизатор широким профилем, кадровый рабочий первого отделения. Как наступает сезон полевых работ, он в поле. Вместе со своими товарищами обрабатывает почву и сеет по последнему слову агротехники. А на уборке урожая ежегодно добивается высокой выработки. И в этом году М.И. Храпков занял в социалистическом соревновании одно из первых мест в отделении. Он уб-

рал 322 гектара зерновых культур. Обязательство, взятое в честь предстоящего съезда партии, выполнено.

Какую бы работу он ни выполнял, везде его отличает старательность и добросовестность, высокая выработка. На его груди по праву сияет юбилейная медаль «За доблестный труд».

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



СОЗИДАНИЯ

мечательных особенностей нашей революции состоит как раз в том, что она воспитала нового человека, неустанной заботой которого было, есть и будет строительство коммунизма.

Прошлым летом в Иркутске я встретил одного красноярского туриста. На вопрос, каково его впечатление о Красноярске, Братске, Иркутске, он ответил:

— Потрясающее! С таким народом, как советские люди, можно творить чудеса. Советских не разъединит инстинкт собственности. Они далеко видят...

Невольно вспомнились слова английского писателя Джона Пристли, характеризующие отношения людей в капиталистическом мире: «Поперек Англии начертана черными буквами надпись: «Черт с тобой, раз мне хорошо!»

Октябрь навсегда уничтожил классовые антагонизмы в нашей стране. Он спаял ее тружеников единством экономических и политических интересов, общностью моральных принципов и идейных взглядов, ясностью целей борьбы за светлое будущее. Он воспитал в советском человеке неукротимое желание идти непременно дальше, добиваться непременно большего.

Ромен Роллан в начале тридцатых годов говорил о Советской стране и ее людях: «Шестидесятилетний народ работает не только ради своего собственного благоденствия, но ради благоденствия всего человечества». Да, советский народ, создавая новое, коммунистическое общество, выполняет благородную интернациональ-

ную задачу: делает, как учил Ленин, максимум осуществимого в одной стране для победы социализма в других странах. Нас радует все возрастающая экономическая и военная мощь социалистического содружества — оплота мира и социального прогресса. радует рост его авторитета на международной арене.

Наша Родина оказывает огромную поддержку героическим народам Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, которые борются за свободу, национальную независимость и территориальную целостность; активно поддерживают борьбу арабских государств за скорейшую ликвидацию последствий израильской агрессии, за мир и безопасность в этом районе.

КПСС вместе с другими коммунистическими и рабочими партиями мира ведет активную борьбу с антикоммунизмом, разоблачает «левых» ревизионистов и правых оппортунистов, помогает спланировать под великим знаменем марксизма-ленинизма все революционные потоки современности в единый антимпериалистический поток борьбы за мир и социальный прогресс.

XXIV съезд ленинской партии, который наметит новые этапы нашего движения по пути к великой цели, еще выше поднимет международный авторитет Страны Советов, страны Октября.

П. РЯБЧУН.

Кандидат исторических наук.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

МЫ ГОРДИМСЯ ВАШИМ ЗЕМЛЯКОМ

В канун 53-й годовщины Великого Октября комитет комсомола нашей части принял решение написать письма на родину тех воинов, которые псказывают образцы в выполнении воинского долга, бесприкословно выполняя требования военной присяги и уставов.

Этого поощрения удостоен и ваш земляк комсомолец Алексей Кибисов. До призыва в армию он работал кинемехаником в деревне Улюколь. В социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина комсомолец рядовой А. Кибисов успешно выполнил взятые обязательства, стал отличником боевой и политической подготовки. За безупречную службу он награжден юбилейной медалью «За воинскую доблесть».

Алексей Кибисов оказыва-

ет большую помощь командованию в обучении и воспитании молодых бойцов. Он агитатор взвода, своим личным примером зовет солдат на выполнение социалистических обязательств, взятых в честь XXIV съезда КПСС. Алексей имеет первый спортивный разряд, входит в состав футбольной команды части.

Через газету «Дзержинец» хочется передать большое солдатское спасибо родителям Алексея Моисею Ивановичу и Марии Михайловне за то, что вырастили и воспитали такого сына. Вы можете гордиться своим сыном. Мы, его боевые друзья, желаем Вам крепкого здоровья и новых успехов в Вашем почетном мирном труде.

Анатолий ЧЕРНЫЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ части.

ФОТО- ИНФОРМАЦИЯ



Двадцать лет тому назад Т.В. Николаюк окончила школу бухгалтеров. С тех пор и трудится Татьяна Васильевна в Дзержинском райпотребсоюзе.

Поле деятельности ее обширно: то надо принять отчеты у заведующих складами, то составить баланс, то выполнить различные операции. Татьяна Васильевна имеет и общественные поручения. Она — член группы народного контроля и женсовета.

На снимке: слева заместитель главного бухгалтера райпотребсоюза Т. В. Николаюк.

Правый снимок сделан в детском саду поселка Новый. Весело, радостно этим малышам. Взрослые делают все, чтобы они росли счастливыми.

В канун всенародного праздника «Краймежколхозстрой» на средства колхоза «Россия» — Великого Октября в селе Курай государственной комиссией принята новая участковая больница, построенная строителями ПМК

латы для больных, подсобные помещения. Рентгеновский и физиокабинеты оборудованы новейшей медицинской аппаратурой.

(Наш корр.)



Редантор А. ФИЛЬКИН.

ХАКАССКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1971 учебный год на заочное отделение по специальностям: зоотехния (готовятся зоотехники), гидромелиорация (гидротехники), промышленное и гражданское строительство (техники-строители).

На первый курс принимаются лица, имеющие образование 7-8 классов, на третий курс — среднее образование. Условия приема общие. Документы подавать по адресу: Абакан, ул. Хакасская, 6, сельхозтехникум, заочное отделение.

ЮМОР

ПОСЛЕДНИЙ ОХОТНИЧИЙ РАССКАЗ

Значит, так. Узнали мы про эту речку случайно. От туристов. Представляете — никаких тебе химкомбинатов, ничего. Один только завод анилиновый, и тот уже два года на ремонте.

Мы снасти забрали — и туда. День сидим удим, неделю — ничего. А без рыбы возвра-

щаться не хочется. Мы к старику — хозяину.

— Говорят, у тебя сеть есть.

— Какая такая сеть? Нет у меня никакой сети. Сеть, это чего? Это через чего радио передают?

Мы ему:

— Дедушка, заплатим. Нам рыба нужна.

— Рыба всем нужна. А знаете, как у нас рабнадзор поставлен? На глиссерах так и шастают.

Но все-таки уговорили мы его. Обещали достать пластинки Рахманинова. Он говорит: — Ладно, так и быть. Пошли сеть ставить.

— А где ты ее хранишь, дедушка?

— А там, где ня один инспектор не найдет.

Снимает он с окон занавески тюлевые, скрепляет их. Смотрим — бредень получился сказочный!

— Только, — говорит, — ставить не я буду. Бабка моя. В случае чего, если охрана навалится, скажет, постирать вышла.

Ну вот ночью поставили сети у зарослей, утром снимаем — рыбы! Я в жизни столько не видывал. Мы мелочь выбрасывали, а крупных складывали в баночки из-под майонеза. Так две баночки домой и привезли. У меня и сейчас один пещарь дома живет, под меченосца замаскированный.

Э. УСПЕНСКИЙ.

НЕДОРАЗУМЕНИЕ

Комната, постель, у постели — стул, на стуле — будильник. Чуть подалеже — столик, на столике — телефон. В постели храпит мужчина.

Резкий звонок телефона. Из-под одеяла высовывается рука, ошупью берет будильник, засовывает его под подушку. Храп опять сотрясает комнату.

Телефон продолжает звонить. Не открывая глаз, мужчина поднимает трубку.

— Алло!

— Мне нужен директор ресторана «Альбатрос».

— Ну, я говорю. Что случилось?

— Не могу ли я у вас, узнать,

в котором часу открывается ваш ресторан?

— Вы сошли с ума! Будить меня из-за такой ерунды! Сейчас только пять часов утра!

— Прошу прощения, но для меня это совсем не ерунда! Я хотел бы знать, в котором часу вы открываете ваш ресторан.

— В десять!

— О, господи... Только в десять?

— Какая наглость! Звонить в пять утра! Да я полночи поспал, как угорелый, по залу, чтобы посетители были довольны, ни на минуту не присел, а вы смеете... Ресторан открывается ровно в десять. Ни минутой раньше вы к нам не войдете!

— Что вы! Я вовсе не собираюсь войти. Я хочу выйти!!!

А. ОХОЦКИЙ.

Как-то появилось объявление, что у нас в селе Дзержинском открывается детская музыкальная школа. Принимаются дети с 7 до 12 лет.

Прочитали родители, и некоторые оробели: а получится ли у их дочурки или сынишки что-либо. Ведь на то ребенку (как думалось папашам и мамашам) нужно обязательно родиться одаренным. Но заявления многие все-таки подали. Сейчас школу посещает 46 ребятшек. Из них одиннадцать занимаются по классу фортепьяно, остальные — по классу баяна.

...Таинственный и чарующий мир музыки. Иным он непонятен. А другие все глубже и глубже проникают в него. Среди последних и ученики музыкальной школы. На «хорошо» и «отлично» закончили первую четверть по классу баяна (учитель Валерий Васильевич Мокринский) Саша Пимченко, Петя Барановский, Алеша Войнов, Аля Гриднева, Нина Слипченко. Немало отличников и среди обучающихся игре на фортепьяно (учитель Галина Михайловна Мокринская). Это Оля Галина, Марина Гизатулина, Ира Игнатьева, Ира Петрашова. Доволен своими питомцами Шамовой, Боровковой, Мартыновой и преподаватель Андрей Кондратьевич Трофимчук.

Ребята с большой любовью посещают занятия. После окончания школы каждому учащемуся будет вручено свидетельство с правом поступления в любое музыкальное училище. Кроме того, каждый выпускник детской музыкальной школы может вести уроки пения в любой общеобразовательной школе, в детском саду.

В эти дни в школе тихо. Юные музыканты на каникулах. А через неделю здесь вновь зазвучит музыка.

З. ОСИПОВА.

На снимке: Г. М. Мокринская, преподаватель по классу фортепьяно, на занятиях.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

БОЛЬНИЦУ ПОСТРОИЛ КОЛХОЗ

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

7 ноября

Из Красноярск:

9.30—«Слава Отчизне Октября!» Музыкально литературная композиция. 10.00—Репортаж о праздничной демонстрации трудящихся г. Красноярск.

Из Москвы:

13.45 — Москва, Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященная 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — «Наши песни». Концерт. 18.00—Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 18.40—Н. Погодин. «Бригада». Телевизионный спектакль. 20.15—«Радость творчества». Концерт участников художественной самодеятельности. 21.45—«Мир в этот день». Телефильм. 22.45—«Праздничный вечер в Останкино». В перерыве праздничный салют.

8 ноября

Из Москвы:

12.00—Новости. 12.20—«Праздничный вечер в Останкино». 14.20 Передача для детей. 15.40 — «На огонек». Праздничный выпуск. 17.00—«Труженики села». Праздничный репортаж из сел страны. 17.30 — «Музыкальный турнир». 18.30—В.Сокольников. «Мой дом— моя крепость». Телевизионный спектакль. 20.00 — Новости. 20.10 — «Штрауסיана». Балет в постановке Государственного театра им. К.С. Станиславского и В. Немировича-Данченко. 21.00— Клуб кинопутешественников. 22.00 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.15—«Время». 23.45—«КВН».

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

7-8 ноября

РАБЫНЯ

9 ноября

НЕ ПРОМАХНИСЬ,
АСУНТА

Начало в 5-10, 7, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 3948.

Заказ 764,

Музыка, Музыка, Музыка...

